Az eredeti, négyzet alapt hasab térfogata 6 -6 - 12 = 432 cm?®. A levagott guldk mindegyikének egy 6 cm befogoja
egyenld szard derékszogli haromszog az alaplapja, az ehhez tartozé magassag pedig a hasab oldaléle. Ezeknek a

6-6 12 3
gulaknak a térfogata tehat 5 3= 72 cm”.
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E galdk koziil a szomszédosaknak kozds résziik is van. Az AA'B'D’ és a BB'A'C’ galék kozos része példaul az
abréan lathato A'B’OK giila, ahol O a fedélap, K pedig az ABB’ A’ oldallap kdzéppontja. Ennek a gtlanak a fedélapon
l1évs A’ B'O lapjahoz tartozé magassaga éppen a hasab oldalélének a fele, tehat az A’ B’OK és a vele egybevagd tovabbi

hérom, kozos részként adodo gila térfogata, : ﬁ — =18 cm®.

A megmarado test térfogatat ezutan agy kapjuk, hogy a hasab térfogatabol levonjuk a négy levagott gula térfogatat,
majd az eredményhez hozzaadjuk (visszaadjuk) a kozos részek kétszer levont térfogatat. A megmarado test térfogata
igy :

V =432—-4-72+4-18 = 216 cm®.

Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzés: Az idom térfogata éppen egyenls a hasab térfogaténak a felével. Ehhez az eredményhez kézvetlentil is
eljuthatunk, ha az idomnak a hasab fels6 részében elhelyezked6 darabjat az OK M és ON L sikokkal négy egybevagd
részre osztjuk, majd ezeket a részeket az NK, KL, LM és MN tengelyek mentén leforgatjuk. Ekkor ugyanis egy
kockat kapunk, melynek térfogata éppen fele a hasabénak.



